

佛教黃允畋中學

活動花絮

為了提高同學的環保意識，德公社舉辦了以環保為主題的壁報設計比賽。各班同學都盡顯心思，設計了美輪美奐又切合主題的壁報。評判們經過多番商議，終於有了結果。



初級組冠軍 2C

初級組成績如下：

冠軍	2C
亞軍	2B
季軍	3C

高級組成績如下：

冠軍	4C
亞軍	5F
季軍	5D



高級組冠軍 4C

德育、公民教育、社會服務委員會

編者：胡靜雯老師、陳國基老師

編者話

德公社刊物今學年第一次和大家見面。每期德公社刊物都會就一個特定的德育和公民教育主題，和大家分享最新的資訊，希望同學在各方面都有增益。今期我們將圍繞環保這個議題，介紹不同方面的環保訊息給大家。

希望同學喜歡！

活動預告

一年一度的大型義工日快將到來！

2015 啟園 青年樂善行 -

日期：2015年2月7日（星期六）

地點：美田邨露天廣場

活動內容：舞台表演、攤位遊戲及展覽



同學們約定你
到時見！

CO₂ 低碳飲食



過量碳排放是導致氣候變化的主要成因。低碳生活，是指優化和減少某些消費和生產活動的生活模式，從而減少二氧化碳的排放，緩減全球暖化的問題。低碳生活其中一個方式就是低碳飲食。

畜牧業產生的溫室氣體佔全球總額約10%，比種植蔬菜、水果消耗更多資源，是造成全球暖化的主要原因之一。因此，素食為主的膳食為環保人士所推崇。



素漢堡包和薄餅，你試過未？

此外，長途食物運輸涉及繁複食物加工程序，因此食物里程愈長，消耗的能源也愈多，加劇了溫室氣體排放及產生大量污染。根據一項統計，飛機運輸釋放多50倍的二氧化碳，因此產地越近越環保。實行「就地取材」，多選用本土及鄰近地區生產的食材，縮短食物運送的路程以減少溫室氣體產生，可減少使用因長途運送而需要多重保鮮處理的包裝及冷藏物料，如紙張、塑膠等。



參考資料：<http://www.lowcarbonliving.hk/chi/Local.aspx>
http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20140416/00176_130.html



曾擔任生態導賞員的Yogi，對沙灘慘被各種垃圾污染印象深刻，碎玻璃的數量更是多如星數。Yogi表示，收集的海玻璃中不乏充滿本土特色碎片，可是一般人都認為此等物品一文不值。因此，Yogi希望利用升級再造的概念，以別人認為毫無價值的東西重新包裝再造成有特色的物品。



海洋垃圾例如白花油和虎標驅風油，是在香港海岸才有機會找到的特色垃圾，「人們未睇清楚內涵已經話咗佢係唔好；雖然係俾人遺棄，但都值得珍惜。」後來她發現外國有人會利用沙灘上的「海玻璃」製成飾物，啟發了她，於是公餘時常去海灘尋寶，再將消毒後的海玻璃製成飾物和擺設。



香港玻璃回收情況

撇除小數本地飲品製造商以「按樽制」回收的玻璃樽，二〇一二年共回收約7000公噸廢玻璃樽，約佔全港產生的廢玻璃樽總量的7.7%。回收的玻璃樽主要在本港重用或循環再造。